

## ■ Патристическое воспитание

### «Ровесники Победы»

25 февраля в Покровской ДШИ состоялось мероприятие под названием «Ровесники Победы».

Идею торжественно поздравить покровских юбиляров с 75-летием обсуждали на заседании единого образовательного комплекса. Кадеты Покровской школы помогли разнести приглашения. Всего на нашей территории проживают 19 юбиляров, которые родились в далеком 1945 г. Было радостно видеть, как они собираются в зале ДШИ.

Сначала прошла торжественная часть, где с приветствием выступила глава Покровской администрации О.А. Панченко. Ведущими информационно-художественной части были работники ДК и библиотеки М.В. Александрова и С.В. Сидорова, а хоровая группа ДШИ радовала нас песнями. Ребята из юнармейского отряда «Исетская застава» под руководством А.И. Тимофеевой выступили с поздравлением и информацией о наших односельчанах-участниках войны, рассказали об Уральском добровольческом танковом корпусе.

Гости мероприятия поделились своими воспоминаниями о послевоенном детстве, об учебе и работе, о людях, которые встретились им на жизненном пути, о событиях, свидетелями которых они стали.

Рассказали о своих родителях, которые в годы войны получили бронь и были направлены на работу из сел на заводы. Многие трудились в сельском хозяйстве, обеспечивая солдат на фронте хлебом.

Особое внимание было уделено семье нашей односельчанки А.С. Павловой, которой 4 апреля исполнится 95 лет. В 1942 г. она окончила школу медсестер и в свои неполные 17 лет была направлена на фронт. Ее сын Валерий Иванович, окончив высшее Челябинское авиационное училище штурманов, участвовал в военных конфликтах в Афганистане и Анголе. К сожалению, он умер, не дожив до 75 лет.

После торжественной части гости прошли в библиотеку, где за чаем и пирогами продолжили делиться своими воспоминаниями и историями, под баян пели песни военных лет.

Выражаем благодарность О.А. Панченко и всем организаторам данного мероприятия. Особое спасибо коллективу ДШИ за доставленную радость.

**В.П. Пяткова, председатель Покровского совета ветеранов;**  
**С.А. Холкина, специалист по соцработе**

### В ответе за мир на планете

С 4 по 28 февраля в Сосновской школе проведены мероприятия в рамках месячника военно-патристического воспитания, посвященного Дню защитника Отечества и празднованию 75-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

За это время отряд волонтеров и школьники очистили от снега территории обелисков Сосновского и Походиловой, а также прилегающие к ним территории. Силами ребят оформлен стенд «С праздником! С 23 февраля!» с информацией о основцах, служивших в «горячих точках», и поздравлениями. Ребята посетили школьный музей, где им была предложена экскурсия «Вперед, Гвардейская! Вперед, 36 ГСД!», рассказан путь Г. Осокина, участника боев за Сталинград. Были организованы тематические классные часы.

В течение месяца ребята из 7 класса проводили акцию «Открытый микрофон», суть которого сводилась к тому, что каждый желающий во время перемены мог подойти к микрофону и прочитать стихи о войне, рассказать о родственниках – участниках Великой Отечественной войны, поздравить с праздником. По итогам акции три активных участника были награждены памятными призами.

В 1 классе проведена интеллектуальная игра «23 февраля». Во 2, 3, 4 классах ребята читали книги о воинах-защитниках, познакомились с героями войны, просмотрели презентации о детях в годы войны. Выпустили открытки, стенгазеты, посвященные 23 февраля. Для мальчиков проведен турнир «Богатырская наша сила». В старших классах ребята познакомились с героями Отечества. Ученики 5–6 классов побывали на экскурсии в воинской части Травянского, где познакомились с бытом военнослужащих и боевой техникой. В 7 классе ежедневно ребята узнавали что-то новое об исторических событиях Великой Отечественной войны.

За месяц ребята познакомились с биографией А.Е. Васильева – сына выпускницы Сосновской школы, капитан-лейтенанта, командира группы автоматки дивизиона движения, одного из 118 погибших 12 августа 2000 г. на «Курске» подводников. Узнали о А.С. Юрове, майоре в отставке, зенитчике, дедушке ученицы нашей школы. Услышали рассказ о М.М. Фроловой, у которой на войне погибли 8 сыновей.

Закончился месячник торжественным мероприятием у обелиска и смотром строя и песни. Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, депутат, председатель совета ветеранов В.Н. Соломеин; подполковник в отставке, участник боевых действий в Афганистане Е.Ф. Ворожищев; глава Сосновской администрации Р.В. Едигарев оценивали выступления юнармейских отрядов. Лучшими в своих возрастных категориях стали ученики 4б, пятиклассники и ученики 9 класса.

**О.М. Дектярь,**  
**зам. директора по воспитательной работе Сосновской школы**

Покровская ДШИ в этот день принимала у себя почетных гостей – пенсионеров, людей-тружеников, людей-маяков – золотой запас Каменского района.

Взрослые и дети с интересом слушали наших уважаемых ветеранов. То, что было услышано, не пройдет бесследно, останется в сердцах детей. Такие встречи школьников с ветеранами воспитывают патриотизм, уважительное отношение к заслуженным людям, вызывают чувство милосердия и желание быть полезными не только в праздничные дни, но и повседневно.

У нашего народа семья всегда была главной его духовной опорой, хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений. Древняя мудрость гласит: «Государство – это большая семья, а семья – это маленькое государство, и держится оно на любви». В конце этой встречи присутствующие чествовали семейную пару Бурмистровых – Нину Михайловну и Михаила Александровича, которые прожили в любви и согласии 50 лет. Церемонии награждения знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь» провела глава Покровской администрации.

**Т.Н. Овечкина,**  
**директор Покровской ДШИ**

### «Когда случилась великая скорбь»

9 февраля в приходе в честь новомучеников и исповедников Церкви Русской Мартыюша отметили престольный праздник.

Помолиться за Божественной литургией пришли потомки репрессированных – сосланных на Урал «кулаков». Также приехали гости из соседних приходов и из Каменска-Уральского. После Литургии состоялся традиционный крестный ход до Поклонного креста, установленного на месте землянок, в которых жили и умирали первые спецпоселенцы Мартыюша.



Протоиерей Григорий Герасимов отслужил панихиду и помянул всех погибших в 30-40-е гг. мартышевцев: «Когда случилась великая скорбь в 1917 г., брат пошел на бра-

та, сын на отца, тогда никто и подумать не мог, что такое возможно. Семьи разделяются, начнется Гражданская война, народ отвернется от Бога, сам будет сносить свои святыни, рушить храмы. В годы политических репрессий наш народ потерял многие миллионы жизней. Мы стоим на месте, куда были свезены спецпереселенцы со всей России, чтобы работать на рудниках, в полях, на строительстве каменных заводов. Они рыли себе землянки, делали накат из бревен и жили с детьми в этих норах. Терпели голод, холод, сырость, изнуряющий труд. От этого умирали и старики, и дети. Вот эти провалы в земле – остатки землянок 1931 г. Если мы поминем наших усопших, помним их подвиг и стараемся привить эту память нашим детям, то это будет залогом того, что подобное не повторится». Крестный ход завершился под скорбные звоны колоколов.

**Л.В. Сапунова, Каменская епархия**